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EDITORIAL

Vážení klienti, milí čtenáři,
v následujících řádcích mi dovolte podělit se
s vámi o událost, kterou žije v těchto dnech
celá společnost Sodexho v České republice.
Slavíme patnáctiny! Každé takové výročí je
příležitostí k oslavě, k bilanci a k plánům do
budoucna.

Důvodů k oslavě je hned několik. Za 15 let naše
společnost dospěla ve druhou největší firmu
v oblasti společného stravování v České repub-
lice. Těšíme se přízni více než osmi set klientů
v Čechách a na Moravě a denně obsloužíme
přes šedesát tisíc zákazníků. V duchu poslání,
které spojuje přes tři sta třicet tisíc zaměst-
nanců Sodexho v 80 zemích světa: "zlepšovat
kvalitu každodenního života lidem okolo nás",

představujeme pro své obchodní partnery naplnění potřeb a očekávání, záruku kvality a hy-
gienické bezpečnosti. To jsou atributy, které ke špičkové gastronomické službě neoddělitelně
patří stejně tak jako zaměstnanci, jimž náleží poděkování za pracovní nasazení, dobré ná-
pady, přesvědčení a projevy kolegiality. Připomeňme také, že naše francouzská mateřská spo-
lečnost oslavila v loňském roce své čtyřicetiny! Sodexho je tedy i zárukou stability.

Naši patnáctiletou historii s námi od počátku sdílejí i někteří klienti - za všechny zmíním
provoz Sodexho – Národní divadlo. Bilancovat naše vztahy znamená vyzdvihnout přede-
vším partnerství, které je základem úspěšné spolupráce. Jejím konkrétním výsledkem je
kvalitní služba reagující na měnící se požadavky a očekávání, inovace, flexibilita a proak-
tivita. Projevů partnerství a podpory ze strany našich klientů si velice vážíme; je naší sna-
hou, abychom i do budoucna představovali jeden pro druhého tu nejlepší alternativu
s nezaměnitelnou přidanou hodnotou, a aby toto přesvědčení pečetilo podpis smlouvy
s každým novým klientem. 

Pevně věřím, že za pět let společně oslavíme dvacetiny Sodexho. Pro toto období má naše
společnost jasně definovaný cíl: Rozvíjet v rámci portfólia poskytovaných služeb integrovaný
facility management jak v barvách společnosti Sodexho společné stravování a služby s. r. o.,
tak v barvách dceřiné společnosti Altys a. s. a společnosti SODEXHO - školní jídelny s. r. o. 

Na závěr mi dovolte vyjádřit poděkování všem našim stávajícím i novým klientům Schott
Electronic Packaging Lanškroun, s. r. o., GDX Automotive s. r. o, Tivall Krupka a MESIT
holding a. s.. Bez vaší důvěry a partnerského přístupu při získání cenných kontraktů by
úspěchy, jichž Sodexho dosáhlo, nebyly tak významné.
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Daria Lamžová
Generální ředitelka
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BUSINESS CENTRUM
PAVELETSKY V RUSKU
Ruské Sodexho vstupuje do finální
fáze rekonstrukce Business Centra
Paveletsky. Cílem projektu je vytvo-
řit v restauraci příjemnou odpočin-
kovou atmosféru. Ruské Sodexho
se bude snažit zajistit v restauraci
v novém objektu provoz nejen
v době obědů, ale i snídaní či ve-
čeří. Před rekonstrukcí zde fungo-
vala běžná kantýna, nyní je design
a atmosféra firemní restaurace
koncipována ve francouzském
stylu, jako "Malá Paříž". 

(schi)

Sodexho Polsko vyhrálo tender na technickou údržbu fu-
turistického obchodního centra "Zlaté terasy" ve Varšavě.
Jedná se o multifunkční komplex o rozloze 225 000 m2,
kde je pro návštěvníky na ploše 63 500 m2 k dispozici 200
různých obchodů a služeb, komerčních zařízení, kance-
lářských staveb a nechybí ani podzemní parkoviště.
Developerskou firmou, která vybudovala Zlaté terasy, je
ING Real Estate Development. 

Dalším objektem, který je po vyhraném lednovém tendru v rukou
Sodexho Polsko, je prestižní kancelářský komplex Metropolitan.
Komplex se nachází na lukrativním místě - v historickém centru
Varšavy a Sodexho zde zajišťuje správu všech technických systémů
budovy, monitoring a plánovanou prevenci údržby. 
Pro zlepšení komunikace s nájemci objektu vytvořilo Sodexho 
e-helpdesk, jehož prostřednictvím mohou klienti efektivně komu-
nikovat svá přání a náměty na zlepšení přímo správcům budovy. 
Komplex byl navržen proslulým architektem lordem Normanem
Fosterem a oceněn na veletrhu v Cannes v kategorii business
center. V multifunkčním objektu se nachází 33 600 m2 ploch pro
kanceláře a 3 400 m2 plochy pro obchůdky a jiné služby. 

(schi)

Společnost Sodexho se odmítá smířit s fak-
tem, že 854 milionů lidí po celém světě,
z toho 200 milionů dětí, dnes trpí hladem
a podvýživou. To byl důvod, proč se
Sodexho rozhodlo ve svých klíčových ze-
mích rozšířit program "Stop Hunger". Projekt
v současné době probíhá v 19 zemích
Sodexho, od USA a Kanady přes Island
a Maroko až po Singapur. Právě tyto zmí-
něné země uspořádaly za dobu trvání pro-

gramu dohromady 125 iniciativ v boji proti hladu a uzavřely 92 partner-
ských smluv s nevládními organizacemi.
Program zahájený před deseti lety v USA zahrnuje čtyři typy iniciativ a pod-
poruje práci dobrovolníků v boji proti hladu na lokální úrovni. V USA byla
takto během letních prázdnin ve velkých městech poskytnuta strava 200 ti-
sícům dětí ve věku do 15 let a ve Francii zhruba 130 tisícům lidí ve 20 měs-
tech. Dalšími iniciativami jsou organizování osvětových programů o zdra-
vém stravování, shromažďování baleného "přebytkového" jídla a konečně
pořádání sbírek na konto boje s hladem a podvýživou. 

(schi)

POLSKÉ SODEXHO VYHRÁLO „ZLATÉ
TERASY“…

… A TAKÉ
METROPOLITAN My
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D n e š n í
d o b a
klade na
náš orga-
n i s m u s
velké ná-
roky. Někteří
z nás, kteří
trávíme svůj
pracovní den
v kancelářích,
si ani neuvědo-
mujeme, jak je
naše práce pro
tělo škodlivá, do-
konce i nebez-
pečná. Je proto ne-
zbytně nutné, abychom
všem hrozbám předchá-
zeli. Jednou z variant je
správná kombinace zdra-
vého stravování s aktivním
pohybem. Fyzickou kondici
je potřeba velmi vytrvale pě-
stovat. Frekvence, která bude
mít skutečný dopad na vaši
kondici a snížení případné nadváhy, je asi
vyšší než byste si představovali. Chcete-li
tedy dosáhnout kýženého efektu, je potřeba
se sportu aktivně věnovat alespoň dvakrát
týdně dvě hodiny nebo půlhodiny třikrát
týdně. A tento čas, ukrojený z vašeho dne,
je opravdu nezbytným minimem.
K tomu, jaký sport zvolit, byste měli určitě

projít diskusí s od-
borníkem. Samozřejmě je důležité

vybrat si takovou aktivitu, která vás bude ba-
vit a u níž vydržíte. A nezbytně nutné je začí-
nat postupně. Určitě byste si spíš ublížili,
kdybyste hned při první návštěvě posilovny
skočili po té nejtěžší čince.
Podobně je to i se správným stravováním.
Důležité je, aby tělo získalo tolik energie,
kolik jí dokáže i vydat. Nejen na tato témata
jsme pohovořili s Davidem Hufem.

Co je podle Vás základem
správného stravování?

„Jsme to, co jíme,“ říká jedno
rčení, jež se ukazuje stále více
pravdivé, a já s ním jedno-
značně souhlasím. Jíst správně
není jen tak, navíc žijeme-li
v době nebývalé hojnosti po-
travin. Správné stravování
vyžaduje nejen disciplinu,
ale i poznání sebe sama.
A právě toto poznání je
v dnešní době plné stresu
velice důležité.

Kdo je tím nejlepším
rádcem, na kterého se
můžeme obrátit
ohledně zdravého
stravování?

O tom, jaké jsou zá-
sady správného stra-
vování, se můžete
informovat u lékaře,
dietologa, specia-
listy na výživu či
osobního trenéra.
Jen těžko si doká-
žete zdravou vý-
živu „naordino-
vat“ sami. Není
to nic jednodu-

chého, navíc na kaž-
dého z nás platí jiné
úpravy a jiné zásady.
Nejdůležitější je po-
slouchat vlastní tělo,
vnímat vlastní emo -
ce a snažit se o to,
abychom se cítili
co nejlépe.

Co byste doporučil Vy
z vlastní zkušenosti?

Myslím, že základem zdravého stravování
jsou čerstvé potraviny a jejich správná kom-
binace.
V našich stravovacích návycích se samo-
zřejmě odrážej veškeré negativní aspekty
dnešní doby – stres, uspěchanost, rychlost.
Na každého z nás jsou v práci kladeny da-
leko vyšší nároky, více než stoprocentní
pracovní nasazení a oddanost firmě.
Málokdo si však uvědomuje, že stopro-
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Davida Hufa, bývalého vrcholového sportovce, osobního tre-

néra a známou tvář není třeba představovat. Známe ho

všichni, a to především z televize, kde vedl několik let roz -

cvičku v ranní Snídani s Novou. Jako vrcholový sportovec je

David Huf jedním z těch nejpovolanějších, kdo mohou hovo-

řit o zdravém životním stylu, který v sobě kloubí správné

stravovací návyky s dostatkem pohybu.

Zdravý životní styl je

volbou každého z nás

4
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centní výkony podá jen ten, kdo je naprosto
zdravý. A právě pro toto zdraví je správná
strava nesmírně důležitá.
Tělo už tolik čelící stresu je potřeba vyživo-
vat co nejefektivněji. To znamená potravi-
nami bez přebytečného tuku, cukru a dal-
ších těžce stravitelných látek. Prvním
předpokladem je proto čerstvost potravin
a jejich co nejmenší tepelné zpracování. To
platí samozřejmě především o zelenině,
která jakoukoli úpravou ztrácí vitaminy. 
Druhým předpokladem zdravé výživy je
správná kombinace potravin. Měli bychom
se snažit oddělovat přílohy od hlavního
jídla nebo jíst bílkoviny zvlášť s přílohami
(například biftek konzumovat jen se zeleni-
nou apod.), protože se tak organismus tolik
nezatíží. Dalším předpokladem je jíst raději
častěji a v menších dávkách. 

Platí tedy rčení: Snídani sněz sám,
o oběd se rozděl s�přítelem a večeři
dej nepříteli?

Ano, samozřejmě: Nejbohatší jídlo, tedy bo-
haté na polysacharidy, bychom měli jíst po
ránu a dopoledne. Ideální jsou celozrnné
potraviny, cornflakes, toasty nebo tmavé
pečivo. Po ránu je vynikající fresh šťáva, pi-
jeme-li stoprocentní džus, pro velké množ-
ství cukru je lepší ředit ho na půl s vodou.
A nemusíme se bát ani kávy. Měli bychom
se snažit konzumovat minimálně jedno
teplé jídlo za dva dny.

A co ovoce?

Ovoce bychom rovněž měli přesunout v jí-
delníčku raději na dopoledne, protože je
velmi bohaté na cukry. A u člověka, pro ně-
hož není pohyb běžnou činností, je potřeba
příjem energie hlídat ještě více. Máme-li ale

naopak zajištěn výdaj energie, můžeme si
dovolit samozřejmě i v jídelníčku více.

Oběd ale bývá pro mnohé z�nás hlav-
ním jídlem dne, a to ať již ho strávíme
pracovně či ho pojmeme jako chvilku
pro odpočinek…

Máte pravdu, oběd je pojímán často jako
společenská událost. Určitě bychom ale
měli v pracovní den zvolit lehčí potraviny,
není správné denně konzumovat typické la-
hůdky české kuchyně. Také oběd by měl
být pestrý, s co nejmenším obsahem tuku
a naopak s velkým množstvím čerstvé zele-
niny, ovoce nebo vlákniny. Oběd plní jakési
pomyslné energetické přemostění mezi sní-
daní a večeří.

Večeře? Spousta diet ji vyřazuje
z�denního harmonogramu úplně. Je
to správné?

Večeři by bylo určitě dobré vynechat
úplně, ale pakliže si ji nedokážeme od-
pustit, měla by být nejlehčím jídlem dne.
Ideální je salát, lehké těstoviny, například
s mořskými plody.
Denní příděl jídla by měl být rozložen do
pěti až šesti dávek. Kromě lehkých svačin
bychom měli navíc neustále při sobě nosit
nějaký „energetický náboj“, rychlou sva-
činku, která zabrání hypoglykémii. Dobré
jsou cereálií sušenky nebo müsli tyčinky.

Ke správnému a zdravému stravování
patří i dodržování pitného režimu.
Kolik tekutin bychom měli denně vypít?

Pitný režim je nezbytně důležité dodržovat
po celý den. Není jistě lehké vypít tři až čtyři
litry tekutin denně, ale tělo, které je ze 70 %

tvořeno právě vodou, se tak čistí a předejdete
tak i bolestem hlavy, únavě, ale i kvalitě pleti
a celkovému vyčerpání. Je ale dobré soustře-
dit se na kvalitu vody, například při cvičení
není dobré pít sycenou vodu.

Myslíte, že informovanost lidí
ohledně správného stravování u nás
vzrůstá?

Obecně si myslím, že ano. Na našem stole
se běžně objevují potraviny se sníženým ob-
sahem tuku, tzv. light produkty, fitness se
pro mnohé stal standardním trávením vol-
ného času. I přesto jsou však Češi stále
podle statistik druhým nejobéznějším náro-
dem na světě. Proto se zamysleme, jak moc
každý poslouchá své tělo?

Děkuji za rohovor.
(schi)

foto: archiv Davida Hufa

Životní krédo

“V každém

z nás jsou 

zásoby

energie, stačí

je jen nalézt

a aktivovat.”

DAVID HUF
začal svou kariéru jako závodník aero-
biku, později získal titul mistra ČR, opa-
kovaně mistra Evropy a mistra světa.
Titulu mistrů světa ve sportovním aero-
biku postupně dosáhli i jeho svěřenci.
Svou 15letou praxi v oboru získal půso-
bením v českých i zahraničních fitcent-
rech. Je držitelem několika profesionál-
ních licencí a mimo jiné ocenění
Instruktor aerobiku roku 2000. Má bo-
haté zkušenosti s prezentací cvičení
v médiích. Je autorem cvičebního seri-
álu v TV Nova a stálým koresponden-
tem lifestylových magazínů. Působí také
jako osobní trenér řady českých celebrit.
V poslední době své praktické zkuše-
nosti úročí jako autor nových sportov-
ních stylů a konceptů fitness.
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V letošním roce jsme oslavili s našimi
zákazníky 15 let působení společnosti
Sodexho v České republice. Od počátku
90. let začala skupina Sodexho Alliance
postupně rozšiřovat svoje aktivity i do
zemí střední a východní Evropy. V České
republice tak byla v dubnu 1992 založena
společnost Sodexho společné stravování
a služby s. r. o., která se za 15 let svého půso-
bení stala v České republice absolutní jed-
ničkou ve službách integrovaného facility
managementu.

4.dubna 2007 měli všichni
naši zákazníci a zaměst-
nanci příležitost ve všech fi-
remních restauracích se vel-
kolepé oslavy našich
narozenin zúčastnit. Tak jak
to zpravidla na oslavách
bývá, každý zákazník byl
v tento den pohoštěn pome-
rančovým nápojem Cappy
a dezertem v podobě velkého
lineckého kolečka. K tomu na-
víc obdržel kupon s číslem
a pokud měl štěstí, stal se i vý-
hercem jedné z cen.

Společnost přišla na český trh v době zá-
vodních jídelen, kdy měl strávník na výběr
pouze jedno jídlo nebo si objednával jídla
na několik dnů dopředu. Příchod zahra-
niční společnosti tehdy s téměř třicetiletou

zkušeností vnesl do „závodního stravo-
vání“ revoluční změny. Závodní jídelna
byla povýšena na firemní restauraci, která
je řízená manažerem restaurace.
Stravování na pracovišti se stalo formou
benefitu a jeho cílem bylo, aby zákazník
využil obědovou pauzu jako relaxaci a zá-
bavu. Do firemních restaurací vstoupil uni-

kátní brandový koncept složený z něko-
lika odlišných minirestaurací, které
navozují atmosféru ulice, jíž zákazník
prochází a má možnost vybrat si jídlo
mezinárodní kuchyně či tradiční české.
Brandový koncept znamenal „show“,
kdy se jídlo připravovalo přímo před
zákazníky. Postupně se však od tohoto
trendu začalo upouštět, protože zákaz-
ník se začal cítit omezován. Nejen ča-
sem, ale i možností výběru.

Slavili
jste s námi…Ak

tuá
lní 

tém
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S námi je
každý den lepší

Oslava 15tého výročí

Jsme zde

pro vás 15 let
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…služby,
které neomezují…

Koncept služeb, které neomezují, se postupně stal
velmi oblíbeným zejména u zaměstnanců společ-
ností zaměřených na obchodní či jinou nevýrobní
sféru. Upouštíme od konvencí a dáváme zákazní-
kům prostor pro vlastní kreativitu. Na tento trend
reagujeme samoobslužným koncep-
tem „Tradičně netra-
dičně“, který poskytuje
zákazníkům svobodu,
pestrost a originalitu tra-
dičního menu.

Začátek a start nového milénia se spojuje se změnou
životního stylu. Zákazník je nezávislý, svobodný
a chce sám rozhodovat. V roce 2000 vzniká ucelený
koncept „Stravování, co má styl“, který odráží hod-
noty společnosti – smysl pro službu, tým a rozvoj.
Zavádíme jednotnou image firemních restaurací
i personálu. Za tento koncept jsme byli v roce 2003
oceněni bronzovou plaketou Jaroslava Vašaty.
Přizpůsobit se potřebám zákazníků nás vedlo
k vytvoření nového samoobslužného modulu

„Let s make your lunch“. 

Food Market

Koncept tradičně netradičně

Let’s make your lunch
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ženost, pestrost z hle-
diska konzumace čerstvé
či tepelně upravené zele-
niny, bílého masa či ryb.
V souvislosti s tímto tren-
dem jsme zavedli koncept
„Zdraví zachutná“. Naši
zákazníci, kteří dodržují
zdravý životní styl, mají
k dispozici ve svých firem-
ních restauracích salátové
bary, zeleninové talíře, Fit sa-
láty či různé druhy vyváže-
ných menu. 

Nová image
Od loňského roku prochází celosvětově
společnost Sodexho rebrandingem.

Teplé menu kdykoliv chcete
Dalším prvkem služeb, které neomezují, je
samoobslužná nabídka celodenního stravo-
vání „Food Market“. Ať už zákazník přijde
v kteroukoliv dobu, vždy má k dispozici
různorodý výběr od snídaně přes oběd až
po odpolední svačinu či večeři.

Kuchyně všech kontinentů
Pro cestovatelé je určena nabídka moder-
ních jídel světových kuchyní „Explorer“,
připravovaných na nejmodernějším tech-
nologickém zařízení založeném na indukci.

Variace na zdraví
Moderní způsob stravování se
v současné době výrazně orien-
tuje na složení stravy, její vyvá-

Postupně měníme image firemních restau-
rací i personálu. Základním prvkem nové
corporate identity Sodexho jsou barevné
pruhy s bílou kartičkou doprovázené pale-
tou pestrých barev, které příjemně osvěží
atmosféru firemních restaurací. 

A před rokem uplynulo čtyřicet let od zalo-
žení naší mateřské společnosti Sodexho ve
Francii. Její zakladatel, pan Pierre Bellon, je-
hož rodina se již od poloviny devatenáctého
století věnovala gastronomii a zásobování po-

travinami, pochází z největ-
šího francouzského přístavu
ve Středozemním moři,
Marseille. A právě v tomto
městě prožilo Sodexho
první dny své existence.
U příležitosti čtyřicetile-
tého výročí vydal Pierre
Bellon knihu vzpomínek
nazvanou „Dobře jsem se
bavil“. Vypráví v ní o ví-
tězstvích i prohrách,
které Sodexho zazname-
nalo během tohoto ob-

dobí, připomíná filozofii a hodnoty, které
utvářely jeho kulturu a strategická rozhod-
nutí, která vedla k růstu společnosti. 
Za čtyřicet let se obrat Sodexho znásobil jede-
náct tisíc dvěstěkrát, hospodářský výsledek
sedm tisíc devětsetkrát, Sodexho se stalo
přední světovou jedničkou ve většině klient-

ských segmentů a rozšířilo se do 80 zemí světa.
Pierre Bellon hodnotí historii Sodexho
jako sled napínavých událostí, zápolení
a bitev, které měly díky společnému úsilí
všech kolegů šťastný konec. A úplně na
konci dodává: Jedna kapitola se uzavřela,
stojíme na prahu nové a s ní dobrodružství
teprve začíná“… 

Pro Sodexho v České republice dobrodruž-
ství také znovu začíná. Jaké bude? To záleží
na nás, na našem nadšení, přístupu, vynalé-
zavosti, chuti pouštět se do nových pro-
jektů s důslednou zodpovědností za kva-
litu, kterou denně garantujeme. Za pět let
nám bude dvacet. To bude ještě význam-
nější důvod k oslavě!

Markéta Schindlerová
Marketingová manažerka

Ak
tuá
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...nová image

Nová image

Natalie Oličová, nejdéle pracující zaměstnanec Sodexho

a Daria Lamžová, generální ředitelka

40 let společnosti
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Rok se s rokem sešel a kuchaři ze
Sodexho se opět připravují na v pořadí již
4. ročník soutěže o „Zlatou vařečku“. Do
letošního ročníku, který má podtitul
„Zdraví zachutná“, se přihlásilo celkem
17 dvoučlenných týmů kuchařek a ku-
chařů z celé republiky.
Aby se jednotlivé týmy mohly zúčastnit
soutěže, bylo třeba připravit podle zada-
ného tématu receptury na předkrm a hlavní
jídlo, které podle stanovených kriterií hod-
notilo 6 odborných porotců Sodexho
včetně generální ředitelky Darii Lamžové.
Do druhého a finálového kola postoupilo
7 týmů, jež získaly v prvním kole za při-

pravené receptury nejvyšší počet bodů
z 390 možných.
V průběhu dubna proběhlo finálové kolo
o Zlatou vařečku 2007 a své kuchařské
umění předvedly týmy z firemních res-
taurací TPCA Kolín, Ayoama Lovosice,
Mafra Smíchov, IBC Praha/Makro Ústí
nad Labem, OKD Ostrava, Pramet Šum-
perk, Vítkovice Ostrava.
V příštím čísle našeho časopisu
Kontakt vás budeme informovat o vý-
sledcích druhého kola.

Pavel Trmal
Ředitel technologie a výroby

9

V termínu od 19. do 23. února jsme pro naše
zákazníky uspořádali marketingovou akci
s názvem Tour de Czech na běžkách. Soutěž
probíhala na všech provozech Sodexho po
celé České republice a šanci vyhrát měli
všichni naši zákazníci, kteří si ve dnech,
v nichž se soutěžilo, zakoupili jedno

z tematických jídel a odpověděli správně na
soutěžní otázku. 
Od pondělí do pátku si naši zákazníci volili
vedle pokrmů ze standardního menu i z tra-
dičních horských pochoutek z Beskyd,
Krkonoš, Jizerských hor, Krušných hor a Šu-
mavy. Smlsnout si tak mohli na nefalšované

Let
em

 So
de

xh
o s

vět
emTour de Czech

na běžkách
valašské kyselici, krušnohorském šterci či na
Šumavském hubníku s bramborovou kaší. 
Pokud se rozhodli právě pro tuto variantu,
obdrželi od personálu soutěžní lístek, na kte-
rém nalezli otázku související s místem pů-
vodu jejich oběda. Ti, jež odpověděli správně
a byli vylosováni, obdrželi hrnek s čajem
a další ceny, které pro ně připravily jednot-
livé provozy.
Hlavní cenou byl však víkendový pobyt pro
dvě osoby v Krkonoších, jehož majitelem se
šťastně stal pan Kropáček z Lovosic.

Markéta Schindlerová
Marketingová manažerka

ZLATÁ VAŘEČKA 2007
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V odpoledních hodinách pak proběhl
slavnostní raut pro představitele obou
společností, který připravili kuchaři
Sodexho Prestige.
Na počet vzájemného partnerství rozkrojili
společně generální ředitelé dorty s logy
obou společností.

Markéta Schindlerová
Marketingová manažerka

V červnu loňského roku jsme oslavili kula-
tiny v Severočeských dolech Nástup
Tušimice a 13. únor tohoto roku byl zase vě-
nován kulatému desátému výročí v SD
Bílina. Pro naše zákazníky i klienty jsme
připravili oslavu v podobě slavnostního
oběda a dezertu s logy obou společností.
Každý zákazník měl navíc možnost zúčast-
nit se tomboly a vyhrát některou ze zajíma-
vých cen: Buď cenu útěchy v podobě jab-
líčka nebo barevný televizor.

Let
em

 So
de

xh
o s

vět
em DESETILETÉ VÝROČÍ PARTNERSTVÍ

SEVEROČESKÝCH DOLŮ BÍLINA A SODEXHO:

Helou Doly po druhé

10
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Vítkovice Holding, jeden z našich morav-
ských klientů, přešel od nového roku ve
svém areálu na nový způsob evidence po-
hybu zaměstnanců a dotací personální
stravy. Společnost Vítkovice Holding vyu-
žila nový systém snímačů čipových karet,
což pro tak velkého zaměstnavatele před-
stavovalo mimo jiné i nelehký úkol nafotit

Nový systém snímačů
ČIPOVÝCH KARET

Velmi důležitým
tématem, kterým

se v současné době
zabývá každá velká

i malá firma na trhu, je
„znalost potřeb a očekávání svých zákaz-
níků a klientů“ jako jeden z klíčových fak-
torů úspěšného působení každé společ-
nosti. Právě takové informace výrazně
ovlivňují proces zlepšování služeb, vývoje
nových produktů a zároveň tvoří základ
pro vybudování vzájemného dlouhodo-
bého obchodního partnerství. Loajalita
a spokojenost zákazníků a klientů jsou jed-
nou z podmínek dosažení prosperity
každé společnosti.
Jako efektivní metodu pro růst potenciálu
společnosti, vytvoření obchodních vztahů
a získání zpětné vazby od zákazníků
a klie ntů na poskytování našich služeb

využíváme již několik let průzkum spoko-
jenosti. V březnu 2007 proběhl ve vybra-
ných firemních restauracích Sodexho
v České republice průzkum spokojenosti
zákazníků s úrovní poskytovaných slu-
žeb. Cílem tohoto průzkumu bylo získat
informace pro přípravu akčních plánů pro
příští finanční rok. 
Klíčovým momentem pro další spolupráci
je seznámení klientů s výsledky průzkumu
spokojenosti a analyzování jejich potřeb
a očekávání, které tvoří základ pro akční
plán Projektu kvality. Našim cílem je, aby
navržená řešení na zlepšení či rozšíření
nabídky našich služeb byla efektivní
a uspokojila naše klienty s ohledem na
segment, složení zákazníků a vnitřní
uspořádání společnosti. 

Markéta Schindlerová
Marketingová manažerka

všechny zaměstnance a vyhotovit jim
5000 nových karet na čip.
Výměna nových karet za staré pak probě-
hla během pouhých tří dnů. S platností od
1. února se začaly čipové karty používat
i ve dvou firemních restauracích, v Lesíku
a na novém ředitelství. 

A co to znamenalo pro Sodexho? Na za-
čátku to byla úzká spolupráce s IT odděle-
ním Vítkovic na odzkoušení vybraných
karet, dolaďování seznamu zaměstnanců
za podpory personálního oddělení klienta
a následně důkladné načasování, aby
velká výměna proběhla bez komplikací.
Nakonec byli všichni stávající zákazníci
převedeni na nová evidenční čísla čipo-
vých karet a 30. - 31. ledna byla data
„překlopena“ do pokladních systémů
obou firemních restaurací.

Kateřina Balysová
Ředitelka stravovacích služeb

Pro
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Průzkum spokojenosti zákazníků
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LÁSKA K FIRMĚ PROCHÁZÍ
NEJEN ŽALUDKEM
V dnešní době je nabídka benefitů pro zaměstnance běžným stan-
dardem společností. Stejně tak se rozšiřuje nabídka těchto bene-
fitů. Nejběžnějšími benefity jsou dnes již klasické stravenky. Kromě
nich se ale v poslední době prosazují i nejrůznější typy poukázek.

Společnost Sodexho Pass působí v České
republice od roku 1994. Za dobu delší než
deset let se vývoj v oblasti stravování za-
městnanců značně posunul. Nároky za-
městnanců vůči zaměstnavatelům se po-
stupně vyvíjejí a pro zaměstnavatele je
daleko obtížnější uspokojit jejich potřeby.
Především klasické stravenky jako nejstarší
zaměstnanecká výhoda již ztrácej na své
motivační funkci, neboť patří dnes již k běž-
nému standardu a zaměstnanci si na ně
zvykli jako na automatickou součást své od-
měny. Přesto stravenky zůstávají nejvyuží-
vanější zaměstnaneckou výhodou.  

Jednoduchý systém firemních
benefitů

Firma Sodexho Pass zavedla na český trh
nové řešení zaměstnaneckých výhod for-
mou poukázek na nejrůznější služby.
Nápad s řešením i dalších oblastí zaměstna-
neckých výhod formou tištěných poukázek
podobných stravenkám se velmi osvědčil a
ze strany zaměstnavatelů je o ně velký zá-
jem, především pro jednoduchost systému.
Ten totiž funguje podobně jako stravenky:
Dodavatel poukázek přebírá kompletně
veškerou administrativu, nasmlouvá doda-
vatele zaměstnaneckých výhod, vyřeší slo-
žité fakturace s jednotlivými dodavateli a
jednoduché řešení doručí až na stůl.
Zaměstnavatel tak dostane na základě je-
diné faktury poukázky, které jen předá
svým zaměstnancům, a o nic víc se nemusí

dál starat. Poukázky rovněž splňují zá-
konný požadavek na poskytnutí příspěvku
„nepeněžní formou“ tak, aby zaměstnanec
neplatil z obdržené částky daň a odvody. 
Řešení dalších oblastí zaměstnaneckých
výhod formou poukázek nyní už využívají
firmy všech velikostí – z největších napří-
klad EuroTel nebo Skanska, ale začaly ho
v hojném počtu využívat i malé a střední
podniky - především řada menších firem
zaměstnávajících pouze několik desítek
lidí, které doposud většinou do ucelených
systémů zaměstnaneckých výhod neinve-
stovaly především pro jejich finanční a ad-
ministrativní náročnost. 

Použití poukázek

Sodexho Pass nabízí několik typů pouká-
zek. Například poukázka Holiday Pass je
určená na krytí příspěvků zaměstnavatele
na dovolenou. Relax Pass je zaměřený na
oblast sportovního vyžití, relaxace a kul-
tury. Dále lze využívat Vital Pass který po-
krývá oblast zdravotní péče, nákup léků,
zdravotních pomůcek a očkování, a Smart
Pass na oblast osobního vzdělávání. Kromě
toho nabízí Sodexho Pass mnohoúčelovou
poukázku Flexi Pass, jež je vlastně jedno-
duchým a efektivním řešením uceleného
systému variabilních zaměstnaneckých vý-
hod. Protože pokrývá téměř všechny ob-
lasti zaměstnaneckých výhod a nabízí svo-
bodnou volbu ze strany zaměstnance, je
jednodušší a méně nákladnou alternativou

Pro
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velkých systémů známých pod názvem ka-
feterie. Tyto poukázky by měly uvítat pře-
devším menší a střední podniky, pro které
byly složité a nákladné kafeterie a tudíž
i ucelený systém variabilních zaměstnanec -
kých výhod dosud nedostupné. 

Dárkové poukázky

Další typy poukázek, které Sodexho Pass
nabízí, fungují  jako dárková služba. Kromě
dárkové funkce ale plní i funkci motivační
a jsou proto vhodné i do nejrůznějších spo-
třebitelských soutěží.  
Samozřejmě sama společnost Sodexho
Pass nabízí nejrůznější benefity i vlastním
zaměstnancům. V první řadě využívá stra-
venky, které dnes již patří ke standardu, a
dále nabízí svým zaměstnancům i nový
FlexiPASS, jenž dává zaměstnancům abso-
lutní volnost při výběru konkrétních služeb
a dokáže tak pružně reagovat na jejich mo-
mentální potřeby a zájmy.  

Daniel Čapek
Marketingový ředitel Sodexho Pass
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Obchodním ředitelem Sodexho jste se
stal 4. prosince 2006. Jaký dojem na Vás
udělal Váš nový zaměstnavatel?

Společnost Sodexho se mi jeví jako
velmi dynamická firma, která chce jít
dále dopředu, ale hlavně ví kudy kam.

Do Sodexho jste nastoupil z pozice ob-
chodního ředitele Unient Communica -
tions. Váhal jste dlouho, když Vás
Sodexho oslovilo?

Zpočátku jsem chvíli váhal, zvláště vzhle-
dem k „uchopitelnosti“ produktu, který
Sodexho nabízí. Po několika konzultacích
zvláště s generální ředitelkou Dariou
Lamžovou jsem však rozpoznal, že tady fun-
gují standardní obchodní zásady a odlišná

charakteristika produktu bude pro mne
spíše další výzvou v mé pracovní kariéře.   

Jaká je ve stručnosti náplň práce ob-
chodního ředitele Sodexho?

Mou prací je v první řadě prostřednic-
tvím obchodního týmu zvyšovat obrat
společnosti se správnými klienty za
správných podmínek.

Pomáhají Vám předchozí zkušenosti,
jež jste získal na stejné pozici u jiné
společnosti?

Samozřejmě, „obchodničina“ je hlavně o li-
dech a s lidmi, kteří ve finále, až na vý-
jimky, dělají ta konečná rozhodnutí o tom,
co nakoupit a co již ne.

Jaké jsou podle Vás nezbytné vlast-
nosti, které by měl mít úspěšný ob-
chodní ředitel? 

Úspěšný obchodní ředitel by měl umět jem-
ným, vlídným, ale neustálým „nátlakem“
dosáhnout vytýčeného cíle

Máte nějaké inovační plány?

Ano, na základě segmentační analýzy trhu se
již jeví dva segmenty trhu jako velmi slibné.

Ve společnosti Global Express jste byl
coby viceprezident pro obchod a mar-
keting zodpovědný za vývoj nových
produktů na mnoha trzích ve střední
a východní Evropě, ale i v Hong
Kongu. Překvapila Vás někde odlišná
firemní kultura?

Určitě. Zjistil jsem, že beze zbytku platí tvr-
zení „jiný kraj jiný mrav“. Také mě překva-
pilo odlišné chování a reakce lidí, a to neje-
nom ve vztahu Evropa a Asie, ale na
mnohem kratších vzdálenostech, např.
v rámci střední Evropy.

Jste absolventem FTVS UK a Vašimi ob-
líbenými sporty jsou golf, squash a lední
hokej. Jaké známky byste si z nich dal?

Já už to raději neznámkuji. Všechny tyto zá-
liby dělám pro radost a ta se snad ani nedá
známkami hodnotit.

Děkujeme za rozhovor.
(schi)

ROMAN NÁBĚLEK,
obchodní ředitel

Roman Nábělek působí na pozici
obchodního ředitele od konce
loňského roku. Sodexho hodnotí
jako velice dynamickou firmu se
standardními obchodními
zásadami a práce zde je pro něj
výzvou.

Pře
dst
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U příležitosti
patnáctiletého výročí
působení společnosti
Sodexho v ČR jsme
oslovili v rubrice „na slo-
víčko” dva naše klienty,
kteří jsou našimi partnery
již více než 10 let.

Naše pozvání přijal pan

JIŘÍ GWOZDZ, 
personální ředitel společnosti
Mittal Steel Ostrava a. s. 

a pan

JAROSLAV SKOUMAL, 

personální ředitel 
společnosti Hayes Lemmerz
Autokola, a. s. 

S oběma našimi klienty jsme
vedli rozhovor na téma vývoje
ve stravovacích službách.
Zajímaly nás jejich názory na
to, jak se kultura firemního
stravování za dobu naší
spolupráce změnila.

Jaroslav Skoumal: Spolupráce mezi naší
společností Hayes Lemmerz Autokola, a. s.
a stravovacími službami Sodexho je dlouho-
dobá a na vysoké úrovni. Bez nadsázky se dá
říci, že s vývojem kvality služeb je to jako

s vínem: čím je
starší, tím je kva-
litnější. Pokud si
dva partneři
umějí a chtějí vy-
hovět, což je náš
případ, získá na
tom hlavně ten,
komu je služba
určena. V tomto
případě strávník
- zákazník. Co
k tomu ještě do-
dat? Asi jen to, že
spokojenost je cí-
lem obou stran
a proto ten pozi-
tivní výsledek.

Děkuji touto cestou všem, kteří svou každo-
denní činností dobré výsledky vytvářejí.

Jaroslav Skoumal: Protože od všech za-
městnanců, a jinak to ani nejde, zaměstnava-
tel vyžaduje stále vyšší produktivitu práce
a jenom samé dobré výsledky, nikdo se ne-
pozastavuje nad tím, že i oni mají obdobné
požadavky. V daném případě vyžadují bez-
vadnou stravovací službu. A my se jim ji
snažíme zaručit. I když i v tomto případě
platí rčení: sto lidí, sto chutí, sto nálad.

Na
 slo

víč
ko

JAROSLAV SKOUMAL,
personální ředitel
společnosti Hayes
Lemmerz Autokola, a. s.

14

Jiří Gwozdz: Spolupráce trvá nepřetržitě
od roku 1994. Sodexho ročně zajišťuje stra-
vování pro cca 25 % zaměstnanců společ-
nosti. Prostřednictvím firmy Sodexho pro-
vozujeme deset závodních bufetů, dvě
závodní jídelny – ZJ Hloubková s dvous-
měnným provozem, ZJ Kovák s provozem
jednosměrným a jednu restauraci. Firma
také zajišťuje pohoštění u akcí pro vedení
společnosti, jednorázové akce celofirem-
ního charakteru, ale také pohoštění v rámci
pracovních nebo životních jubileí zaměst-
nanců či rodinné oslavy. 
V roce 2006 firma Sodexho vyrobila a pro-
dala více než 700 tisíc hlavních jídel, při-
čemž zaměstnancům a bývalým zaměst-
nancům, dnes důchodcům, bylo prodáno
téměř 400 tis. jídel (z toho dceřiným společ-
nostem 50 tis. jídel).
Firma Sodexho zabezpečuje mimo jiné i di-
stribuci ochranných nápojů, strávníkům
nabízí rovněž výrobky vlastní výroby, 
tj. studenou kuchyň či cukrářské výrobky.

Jiří Gwozdz: Po celou dobu působení
firmy Sodexho je ve společnosti realizován
„Program zdravé výživy“, který uplatňu-
jeme v rámci Projektu podpory zdraví,
a můžeme s potěšením konstatovat, že po-
čet zaměstnanců, kteří si vybírají nízkoka-
lorickou stravu, roste, a to i přesto, že něk-
teří pracují v těžkých hutních provozech.

Jaroslav Skoumal: Dobré a spolehlivé
partnery v oblasti dodavatelů, ale i odběra-
telů služeb. Dobré kuchaře se spoustou
chutných nápadů, kvalitní vstupní suro-
viny za přijatelné ceny, spolehlivé zaměst-
nance a spokojené zákazníky. A bude-li pla-
tit, že za vyšší kvalitu může být i nižší cena,
úspěch bude nepochybně zaručen.

Jiří Gwozdz: Přál bych společnosti
Sodexho neustále se zvyšující kvalitu po-
skytovaných služeb a rostoucí počet spoko-
jených zákazníků. 

Děkujeme za rozhovor.

Sledujete změny ve stravovacích návycích Vašich
zaměstnanců?

Co byste popřál společnosti Sodexho do budoucna?

Jako partneři spolupracujeme už 13 let. Jak hodnotíte vývoj
stravovacích služeb ve Vaší společnosti za tuto dobu ?

13 let u jednoho stolu
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JEDINEČNÉ SPOJENÍ
Coca-Cola chuti

a kávového extraktu

nízkokalorický nápoj
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